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Interpellation de Monsieur Ahmed Mouhssin, Depute ECOLO, a M. Rudi
Vervoort, membre du College en charge de l'Enseignement, des Crèches, de la
Culture, de la Politique d'aide aux personnes handicapees, du Tourisme et du
Transport scolaire

Concerne: La politique de la Cocof concernant le cofinancement de projets culturels
avec des Etats participant a des occupations, des annexions ou des colonisations de
territoire d'un autre pays.

Les demandes de subventions Cocof en Culture doivent respecter les Droits de
l'Homme, independamment de la region ou du pays oil elles sont mises en ceuvre.
Pour ce faire, les demandeurs de subventions Cocof en Culture doivent s'engager
respecter les normes internationales relatives aux Droits de l'Homme, notamment le
droit a la liberte d'expression et d'association, le droit a la liberte de culte, le droit a la
protection de la vie privee et la liberte de mouvement. De plus, les demandeurs de
subventions Cocof en Culture doivent s'engager a ne pas encourager, traiter ou
soutenir la discrimination fondee sur la race, le sexe, rage, l'orientation sexuelle,
l'origine ethnique, la religion ou rappartenance politique. Les demandeurs de
subventions Cocof en Culture doivent egalement s'engager a ne pas financer,
directement ou indirectement, des activites ou des projets qui pourraient etre
consideres comme violant les Droits de l'Homme, y compris les violations des droits
de l'enfant.

Dans le cadre des demandes de subsides, les asbl s'engagent au respect des
dispositions de la Convention europeenne des droits de l'homme, de la Convention
des Nations-Unies sur relimination de toutes les formes de discriminations a regard
des femmes, de la loi du 30 juillet 1981 tendant a *primer certains actes inspires par
le racisme ou la xenophobie et de la loi du 23 mars 1995.

Le soft power est une methode basee sur la capacite d'un pays ou d'une organisation
a influencer les attitudes et les comportements des autres par l'attraction et l'utilisation
des ressources culturelles, politiques et economiques. Le soft power s'appuie sur
ridee que les autres puissent etre influences par les valeurs, les idees et les pratiques
d'une nation. II peut etre utilise pour promouvoir les interets nationaux et encourager
une plus grande cooperation entre les pays.II peut egalement s'exprimer sous la forme
de programmes de developpement economique, d'accords de libre-echange et de
programmes de cooperation scientifique et technologique. Les medias, en particulier,
sont un outil important pour promouvoir le soft power. Ils permettent aux
gouvernements de communiquer leurs politiques et leurs idees et ainsi presenter une
image positive d'un pays ou d'une region a rechelle internationale.
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Des Etats comme la Russie ou Israel s'appuient sur ces leviers. On peut souligner que
dans le cadre des medias, Russia Today (RT) est un media en ligne russe qui se
presente comme le premier media d'information internationale en langue russe. Fonde
en 2005, RT est finance par l'Etat russe et a ete considere par de nombreux analystes
comme un outil de propagande pour le Kremlin.
Du cOte d'Israel, c'est i24 News, la chaine israelienne d'un milliardaire francais qui
remplit ce rale, son proprietaire la qualifiait de « dome de fer contre la presse
internationale », en reference au systeme israelien de defense aerienne.

Les autorites israeliennes soutiennent activement les projets culturels en Europe. Des
initiatives telles que des expositions, des festivals, des concerts et des pieces de
theatre sont soutenues par le ministere israelien des Affaires etrangeres et par le
ministere de la Culture et des Sports. Les fonds sont repartis entre les differents
projets culturels par le biais d'organisations israeliennes telles que le Centre israelien
pour la culture et les arts, le Bureau israelien pour la culture et les arts et le Bureau
des programmes culturels. En outre, des fonds supplementaires sont fournis par des
donateurs prives et des fondations.

Pour nous, ecologistes lorsque des institutions deviennent un instrument un outil
participant a la colonisation et a l'annexion d'un pays voisin, les autorites belges (quel
que soit le niveau de pouvoir) doivent agir. Dans le cas de la colonisation de la
Palestine par Israel, nous demandons depuis de nombreuses annees aux autorites
beiges de decourager et penaliser toutes les initiatives (economiques, acaderniques
ou culturelles) impliquees dans la colonisation des territoires palestiniens.Depuis
plusieurs annees, le co-financement du Brussels Jewish International Film Festival
par la COCOF et l'ambassade d'Israel est denonce.

De nombreux acteurs culturels ont montre la voie a suivre. Le 6 janvier 2022, 30
artistes, acteurs et organisations se sont retires du Festival de Sydney parce qu'il est
sponsorise a hauteur de 20 000 dollars (17 600 €) par l'ambassade d'Israel.
Le comedien Tom Ballard a declare : « J'aime le Festival et j'adore raconter des
blagues, mais il est plus important de dOfendre les droits humains et de se dresser
contre un systOme d'apartheid. »

En France, suite a l'invasion de l'Ukraine par la Russie, la ministre de la culture
Roselyne Bachelot annonca que par solidarite avec les artistes, les professionnels de
la culture et les journalistes ukrainiens, durement eprouves, elle decida de suspendre
l'accueil en France de toute nouvelle manifestation associant des institutions
culturelles russes officielles, ainsi que des artistes russes s'etant prononces en faveur
de la politique menee par la Russie en Ukraine.

Je souhaiterais donc vous poser les questions suivantes:
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- Comment sont analysees les demandes de subsides pour des evenements
culturels afin de s'assurer que l'un des co-financeurs n'est pas une institution
ou un gouvernement qui annexe ou colonise un autre Etat?

- La COCOF va-t-elle soutenir le prochain Brussels Jewish International Film
Festival ?

- Des associations ou des projets sont-ils subventionnes par la Russie et la
COCOF ? Si oui laequel.les ?

Je vous remercie pour vos reponses,

Ahmed Mouhssin

Depute Ecolo


